



УПРАВЛЕНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ
АМУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК

№ 1

Страхование имущества от чрезвычайных ситуаций – норма жизни

С 2020 года в России заработают региональные программы страхования жилья от чрезвычайных ситуаций. Впоследствии их планируют распространить на общее страхование жилья.

Сейчас единственным регионом, где работает региональная программа добровольного страхования жилья, является Москва. Она реализуется уже больше двух десятилетий, и участие в ней принимают около 60% жителей столицы.

Страхование жилья в России — дело добровольное (ст.11.1 №68-ФЗ от 21.12.1994 «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»), то есть по своей инициативе можно обратиться в страховую компанию и застраховать возможные риски повреждения или утраты жилья. Уровень проникновения страхования жилья в нашей стране остается низким. В целом в России застраховано 17% домов и 8% квартир. Для сравнения: в США и ряде стран Европы этот показатель превышает 90%.

Какой резон владельцам недвижимости страховаться по новой программе? Во-первых, в этом случае выплаты за утраченное жилье будут производиться из нескольких источников: госбюджета и страховой компании. Во-вторых, выплату, по крайней мере от страховщиков, можно будет получить быстрее. В отличие от администрации региона, для которой подготовка документов и прохождение бюрократической цепочки — разовое и напряженное мероприятие, для страховой компании это стандартная ситуация. В-третьих, стоимость страховки от ЧС будет значительно дешевле, чем у полисов традиционного имущественного страхования: новая страховка не потребует дополнительных расходов на привлечение клиентов и будет частично субсидироваться со стороны бюджета.

В Хабаровском крае в 2019 году произошел значительный рост страхования имущества - прирост на 54% за первый квартал по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Спрос на страхование недвижимости связан с паводковой обстановкой. В 2019 году в зоне затопления находились 10 населенных пунктов района: Амурск, Ачан, Омми, Джуен, Болонь, разъезды Хевчен, 18 и 21 км, село Вознесенское и впервые поселок Эльбан. Предварительный ущерб от паводка составил более 148 млн. рублей (в 2013 году 95 млн. рублей.).

В соответствии со статьей 210 Гражданского Кодекса Российской Федерации бремя содержания имущества несет его собственник, что выражается, прежде всего, в расходах на его содержание, поскольку сохранение имущества в надлежащем состоянии служит его интересам. Статьей 211 ГК «Риск случайной гибели имущества» определено, что риск случайной гибели или случайного повреждения имущества при пожаре, наводнении, землетрясении и т.п. также несет его собственник. Этот риск у собственника появляется одновременно с возникновением права собственности.



п. Эльбан 2019 год

За подробной информацией по вопросу страхования имущества обращайтесь в страховые компании

Пресс – центр «Служба спасения 112»